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Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Πατριάρχη 
Μόσχας στο Καζακστάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε το βράδυ της Πέμπτης, 18 Σεπτεμβρίου 2025, η 
επίσημη επίσκεψη του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου με τον πρόεδρο της Γερουσίας της 
Δημοκρατίας του Καζακστάν, Μ.Σ. Ασιμπάγιεφ, να την 
χαρακτηρίζει ως ιστορική. 

Ο Ρώσος Προκαθήμενος βρέθηκε στην Αστάνα του Καζακστάν στο πλαίσιο του 8ου 
Συνεδρίου Ηγετών Παγκόσμιων και Παραδοσιακών Θρησκειών με θέμα: «Διάλογος 
των Θρησκειών: Συνέργεια για το Μέλλον», στο οποίο συμμετείχαν περισσότεροι 
από 100 θρησκευτικοί ηγέτες από 60 χώρες του κόσμου.

Κατά την αναχώρηση του κ.κ. Κυρίλλου από το Καζακστάν στο αεροδρόμιο της 
Αστάνα τον συνόδευσαν ο Πρόεδρος της Γερουσίας του Κοινοβουλίου της 
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Δημοκρατίας του Καζακστάν Μ.Σ. Ασιμπάγιεφ και ο επικεφαλής της 
Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Δημοκρατία 
του Καζακστάν, Μητροπολίτης Αστάνας και Καζακστάν κ. Αλέξανδρος και ο 
Πρέσβης της Ρωσίας, Α.Ν. Μποροντάβκιν.





Κατά τη διάρκεια συνομιλίας στο αεροδρόμιο με τον Πρόεδρο της Γερουσίας του 
Καζακστάν ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος μοιράστηκε τις εντυπώσεις του από την 
παραμονή του στη χώρα: «Το κύριο πράγμα που θα ήθελα να πω είναι ότι εδώ 
νιώθω ανάμεσα στον λαό μου: καμία ψεύτικη διπλωματία, όλα είναι αρκετά 
ειλικρινή, επειδή αυτοί οι άνθρωποι είναι κοντά, στην ιστορία και τη νοοτροπία 
μας». «Το πιο σημαντικό είναι να διατηρήσουμε την ιστορική σχέση που έχει 
αναπτυχθεί μεταξύ των λαών μας. Πιστεύω ότι αυτό θα πρέπει να αποτελεί μέλημα 
τόσο του μουσουλμανικού όσο και του ορθόδοξου κλήρου, γιατί όταν είμαστε μαζί, 
είμαστε δυνατοί», δήλωσε, ευχαριστώντας την ηγεσία του Καζακστάν για την 
πρόσκληση, την οργάνωση της επίσκεψης και τη φιλοξενία τους.

Με τη σειρά του, ο κ. Ασίμπαγιεφ σημείωσε ότι η επίσκεψη της Αυτού Αγιότητας 
αποτελεί ένα σημαντικό ιστορικό γεγονός.

Ο Πατριάρχης συνόψισε την επίσκεψη ως εξής: «Θα θυμάμαι όλα αυτά ως ένα 
πραγματικά σημαντικό γεγονός στη ζωή μου και στην ποιμαντική μου διακονία. 
Είχα την ευκαιρία να επισκεφτώ αξιοσημείωτα μέρη στη χώρα σας, να προσευχηθώ 
με τον Ορθόδοξο λαό και να επικοινωνήσω με την ηγεσία της χώρας. Ελπίζω ότι ο 
Κύριος θα με οδηγήσει ξανά σε αυτές τις υπέροχες χώρες».

«Πιστεύουμε σε αυτό, θα το θέλαμε και, φυσικά, σας θεωρούμε, Αγιώτατε, έναν 
μεγάλο φίλο της χώρας μας, έναν μεγάλο φίλο του λαού του Καζακστάν και έναν 



μεγάλο φίλο της ηγεσίας της χώρας μας. Θα χαρούμε πάντα να σας βλέπουμε στη 
χώρα μας», κατέληξε ο Πρόεδρος της Γερουσίας του Κοινοβουλίου της 
Δημοκρατίας του Καζακστάν.

Στη συνέχεια ο Ρώσος Προκαθήμενος επιβιβάστηκε στο αεροπλάνο και αναχώρησε 
για τη Μόσχα.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Στο Καζακστάν ο Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος

Οι Πατριάρχες Ιεροσολύμων και Μόσχας στο 8ο Συνέδριο Ηγετών 
Παγκόσμιων και Παραδοσιακών Θρησκειών στην Αστάνα του Καζακστάν

Συνάντηση Πατριάρχη Μόσχας με Πρόεδρο της Δημοκρατίας του 
Καζακστάν

Τι συζήτησαν οι Πατριάρχες Μόσχας και Ιεροσολύμων στην Αστάνα
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